Pflichtaufgaben

Aufgabe 2022 A2/5:

Die Klasse 5c verkauft Lose beim Schulfest.

Es gibt folgende Gewinne: 12 FuBbélle und 8 Basketbille.

Die restlichen 80 Lose sind Nieten.
Francesca modchte zwei Lose ziehen.

Wie grol ist die Wahrscheinlichkeit, dass sie

« Zweil Nieten zieht?

« einen Fubball und einen Basketball gewinnt?

Losung 2022 A2/5:

1. Erstellung des Baumdiagramms:

Es gibt insgesamt 100 Lose. Auf 12 Losen steht FuBball, auf 8
Losen steht Basketball. Der Rest sind Nieten.

Beim ersten Ziehen ergeben sich folgende
Wahrscheinlichkeiten:
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Erhédlt man beim ersten Ziehen F, so gibt es noch 99 Lose.
Davon sind 11 F, 8 B und 80 N.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Erhédlt man beim ersten Ziehen B, so gibt es noch 99 Lose.
Davon sind 12 F, 7 B und 80 N.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Erhélt man beim ersten Ziehen N, so gibt es noch 99 Lose.

Davon sind12 F, 8 B und 79 N.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Losung 2022 A2/5:

2. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit fiir das Ziehen
von 2 Nieten:

Es ergibt sich folgende Wahrscheinlichkeit:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit zwei Nieten zu ziehen betragt
63,84%.

3. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit fiir das Ziehen
von einem FuBball und einem Basketball:

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit einen FuBball und einen
Basketball zu ziehen betrdagt 1,94%.
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